

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

26 июня 2024



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
26.06.2024 На заводе в Свердловской области от удара током погиб электромонтер.....	4
26.06.2024 В Новосибирске рабочий разбился в шахте лифта	4
26.06.2024 Рабочий погиб, упав с лестницы в здании бывшей больницы.....	4
26.06.2024 На руднике «Уралкалия» в Соликамске вспыхнул газ: есть пострадавшие	5
26.06.2024 В спецприемнике на Кубани парень куском забора порезал себе руку	5
26.06.2024 Рабочий погиб в результате несчастного случая во время ремонта дороги под Волгоградом	6
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
25.06.2024 В Чувашии 17 компаний должны работникам более 18 млн рублей	6
Т.А. ГОЛИКОВА	7
25.06.2024 Ситуация со сбалансированностью Соцфонда позволяет вернуться к двум индексациям - Голикова....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	8
26.06.2024 Конкурс профессионального мастерства стартовал в кадровом центре Новгородчины	8
25.06.2024 В России порядка 30% людей выходят на пенсию досрочно - замглавы Минтруда	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
25.06.2024 В федеральном этапе Всероссийской ярмарки трудоустройства поучаствуют 14 тыс. компаний	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	10
26.06.2024 В Вологодской области электромонтера насмерть задавило сорвавшимся лифтом	10
26.06.2024 Сварщик сорвался с 4 этажа на стройке в Новосибирске.....	10
26.06.2024 В Саяногорске работникам спортивной школы не выдавали средства защиты	11
25.06.2024 В Коми погиб горнорабочий алмазной компании	11
25.06.2024 17 организаций Чувашии задолжали 628 работникам 18,5 млн рублей.....	11
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	12
26.06.2024 Работодатели установят требования к оценкам студентов	12
ПРОФСОЮЗЫ.....	13
25.06.2024 Профсоюзы обеспокоены слабой социальной защищенностью самозанятых подростков.....	13
25.06.2024 Федерация независимых профсоюзов предложила возродить производственную медицину	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
26.06.2024 В МФТИ создали математическую модель идеального автоматизированного склада	14



26.06.2024 В России спрос на рабочие руки превысил предложение.....	15
26.06.2024 В Думу внесут проект о штрафах за несообщение в аэропорту информации о начале посадки	16
26.06.2024 Госдума может принять закон об индексации пенсий работающим пенсионерам 26 июня.....	17
26.06.2024 Зарплатные предложения для официантов и водителей выросли более чем на 17% загод	17
25.06.2024 Зарплаты должны расти только в соответствии с ростом производительности труда - ТПП РФ.....	18



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.06.2024

На заводе в Свердловской области от удара током погиб электромонтер

В Серове мужчина получил смертельный удар током, когда производил замену электродвигателя.

В Серове ранним утром 26 июня на одном из местных заводов **погиб рабочий**. По имеющимся данным, электромонтера ударило током в цехе по производству ферросплавов АО «Серовский ферросплавный завод». В связи с гибелю мужчины организовала проверку свердловская прокуратура.

Трагический инцидент случился, когда находившийся на рабочем месте в ночную смену электромонтер осуществлял работы по замене электродвигателя.

«Прокуратура даст оценку соблюдению требований законодательства об охране труда на предприятии. Также будет установлено должностное лицо, ответственное за соблюдение техники безопасности при выполнении работ», - говорится в сообщении ведомства.

<https://ural.aif.ru/incidents/na-zavode-v-sverdlovskoy-oblasti-ot-udara-tokom-pogib-elektromonter>

26.06.2024

В Новосибирске рабочий разбился в шахте лифта

Новосибирские следователи начали проверку по факту гибели рабочего на стройке в Ленинском районе.

По данным СК, днем 25 июня 40-летний сотрудник организации работал на четвертом этаже строящегося дома. Оступившись, **рабочий упал** в шахту лифта и **скончался** от полученных повреждений.

«На место происшествия незамедлительно выехали руководитель и следователи следственного отдела по Ленинскому району», - сообщает СУ СК по Новосибирской области.

Отмечается, что открытая шахта лифта не была оборудована специальными знаками или сигнальными лентами. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

<https://rg.ru/2024/06/26/reg-sibfo/v-novosibirske-rabochij-razbilsia-v-shahte-lifta.html>

26.06.2024

Рабочий погиб, упав с лестницы в здании бывшей больницы

Гражданин Узбекистана погиб в результате несчастного случая в здании бывшей туберкулезной больницы в подмосковной Балашихе.

Как стало известно «МК», инцидент произошел во вторник утром. 43-летний иностранец проводил реставрационные работы и упал с лестницы, прислоненной к стене здания. Падение с высоты 3-го этажа оказалось роковым: мужчина ударился головой и умер.

<https://www.mk.ru/incident/2024/06/26/rabochiy-pogib-upav-s-lestnicy-v-zdanii-byvshey-bolnicy.html>



26.06.2024

На руднике «Уралкалия» в Соликамске вспыхнул газ: есть пострадавшие

На руднике «СКРУ-3» ПАО «Уралкалий» в Соликамске произошла вспышка газа, в результате которой пострадали два человека. Об этом сообщает 26 июня пресс-служба компании.

ЧП произошло в 03:27 по местному времени (01:27 по московскому). Вспышка газа затронула рудник «СКРУ-3». Двое **сотрудников** предприятия **получили травмы**.

На место происшествия незамедлительно прибыли службы спасения. Введен в действие план ликвидации последствий аварии. Весь персонал шахты был эвакуирован на поверхность.

Информация о состоянии пострадавших на данный момент уточняется. Их доставили в больницу для оказания необходимой медицинской помощи.

Причины и обстоятельства ЧП устанавливаются. Ведется расследование.

ПАО «Уралкалий» - один из крупнейших производителей калийных удобрений в мире. Предприятие ведет добычу полезных ископаемых на территории Соликамского и Березниковского промышленных районов Пермского края.

Руководство «Уралкалия» подчеркивает, что вопросы обеспечения безопасности на предприятиях компании являются приоритетными. Регулярно проводятся инструктажи и учения, направленные на предотвращение подобных происшествий.

<https://rossaprimavera.ru/news/8af4cd8d>

26.06.2024

В спецприемнике на Кубани парень куском забора порезал себе руку

В специальном приемнике ОМВД России по Староминскому району устанавливают обстоятельства травмы одного из арестантов.

Инцидент произошел 22 июня. По информации, полученной от пресс-службы ГУ МВД России по Краснодарскому краю, 18-летнего местного жителя, находившегося под административным арестом на 9 суток, доставили в специальный приемник для отбывания наказания.

Вечером того же дня, во время прогулки, арестант решил воспользоваться моментом и отломал кусок забора. Используя этот кусок, он нанес себе порез на предплечье правой руки. **Сотрудники** приложили все усилия, чтобы оказать **пострадавшему** необходимую медицинскую помощь, после чего его срочно доставили в лечебное учреждение.

После оказания квалифицированной помощи молодого человека вернули в спецприемник, где продолжилось следствие, и устанавливались все обстоятельства произошедшего. Полиция проводит расследование, чтобы выяснить мотивы поступка арестанта.

Ранее «МК на Кубани» писал, что судимого мужчину подозревают в краже телефонов с витрины магазина в станице Отрадной.

<https://kuban.mk.ru/social/2024/06/26/v-specpriemnike-na-kubani-paren-kuskom-zabora-porezal-sebe-ruk.html>



26.06.2024

Рабочий погиб в результате несчастного случая во время ремонта дороги под Волгоградом

Трагическая авария произошла на трассе под Волгоградом - дорожный **рабочий погиб** в результате **несчастного случая** во время ремонта дороги. Инцидент произошел накануне в Михайловском районе Волгоградской области на 156-м километре автодороги Жирновск - Вешенская. По информации ГУ МВД России по Волгоградской области, 23-летний водитель автомобиля "Лада Приора" совершил наезд на дорожного рабочего, который проводил ремонтные работы на данном участке. **Рабочий** получил смертельные травмы и **скончался** на месте происшествия.

Экипажи Камышинской госавтоинспекции и следственно-оперативная группа расследуют этот трагический инцидент, унесший жизнь одного человека и оставивший глубокий шок у его семьи и близких.

<https://gosrf.ru/rabochij-pogib-v-rezultate-neschastnogo-sluchaya-vo-vremya-remonta-dorogi-pod-volgogradom>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

25.06.2024

В Чувашии 17 компаний должны работникам более 18 млн рублей

В Чувашии 17 компаний накопили 18,5 млн рублей **долгов** по **зарплате** перед своими работниками. Об этом стало известно на совместном заседании межведомственной комиссии по вопросам своевременности и полноты выплаты заработной платы, снижения неформальной занятости при главе ЧР и рабочей группы по разработке и реализации региональной программы снижения доли населения с доходами ниже прожиточного минимума. В ходе совещания представители Государственной инспекции по труду отчитались о том, что отрабатывая 147 обращений жителей республики ведомству удалось добиться, чтобы организации погасили **долги** по **зарплате** перед 718 сотрудниками. Общая сумма погашенной задолженности превышает 29 млн рублей.

Также во время совещания подняли тему **задолженности** по **зарплате** МУП «Чистая вода» из Шумерли. Коммунальное предприятие обанкротилось. На данный момент там введено конкурсное производство. **Долг** «Чистой воды» по **зарплате** перед 158 работниками оценивается в 4,4 млн рублей. «Надзорными органами во взаимодействии с исполнительными органами республики, руководством организаций и конкурсными управляющими осуществляются мероприятия по погашению образовавшейся задолженности», - сообщили в пресс-службе главы Чувашии.

Напомним, ранее «Наша Версия в Чувашии» сообщала, что директор чебоксарской компании «Ремонт тракторов» стал фигурантом уголовного дела. Три сотрудника его организации не получали зарплату около пяти месяцев - с февраля по июнь 2024 года. Общая сумма задолженности превысила 91 тыс. рублей. При этом, деньги на расчеты с работниками на счетах организации имелись. Однако, руководитель компании тратил их на другие цели.

<https://ch.versia.ru/v-chuvashii-17-kompanij-dolzhny-rabotnikam-bolee-18-mln-rublej>



Т.А. ГОЛИКОВА

25.06.2024

Ситуация со сбалансированностью Соцфонда позволяет вернуться к двум индексациям - Голикова

Ситуация со сбалансированностью Соцфонда позволяет вернуться к двум индексациям пенсий, таким образом, будет возвращение к той индексации, которая была до 2019 года. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова на пленарном заседании Госдумы.

"Сейчас ситуация со сбалансированностью Социального фонда сложилась таким образом, что она позволяет нам вернуться к двум индексациям. Сейчас мы не называем размеры по причине того, что ожидаем прогнозы социально-экономического развития, которые лягут в основу расчета всех бюджетов, этот прогноз зафиксирует ожидаемую инфляцию. На эту цифру, ожидаемую инфляцией, которая будет по 2024 году, мы проиндексируем пенсии с 1 февраля", - сказала она.

Голикова отметила, что далее, по итогам года будет определен темп роста фонда оплаты труда за 2024 год. Этот темп будет являться основой для индексации с 1 апреля 2025 года за вычетом той индексации, которая будет произведена с 1 февраля на уровень фактической инфляции 2024 года.

"Таким образом, мы возвращаемся к той индексации, которая была до 2019 года, и, что важно, доходы растут сейчас по заработной плате высокими темпами, и мы, в принципе, ожидаем, что уровень индексации будет приличный с 1 апреля 2025 года", - подчеркнула вице-премьер.

Инициативу о возобновлении приостановленной с 2016 года индексации пенсий работающим пенсионерам выдвинул губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным перед пленарной сессией ПМЭФ, на которой глава государства публично заявил о поддержке этой идеи. Соответствующий законопроект был внесен в Думу всеми депутатами фракции "Единая Россия" 20 июня. Поправки вносятся в закон "О страховых пенсиях". Документ уточняет, что работающие пенсионеры получают страховую пенсию и выплату к ней в размере, установленном на 31 декабря 2024 года. Как объяснил ТАСС замруководителя фракции "Единая Россия" Андрей Исаев, выплаты работающим пенсионерам будут рассчитываться исходя из потенциального размера пенсии, которую человек получал бы с учетом всех индексаций с 2016 года. Он добавил, что индексацию за период с 2016 по 2024 годы включают в пенсию работающих пенсионеров после завершения ими трудовой деятельности.

По словам главы Минтруда Антона Котякова, индексация пенсий в следующем году будет проходить по единым правилам как для неработающих, так и для работающих пенсионеров. В 2025 году работающие пенсионеры будут получать пенсию с учетом индексации 2025 года, в 2026 году - с учетом индексации 2025 и 2026 годов, в 2027 году - с учетом индексации 2025, 2026 и 2027 годов. Кроме того, с 2025 года индексация будет осуществляться дважды, индексация с 1 февраля 2025 года и далее ежегодно по уровню фактической инфляции и индексация стоимости индивидуального пенсионного коэффициента с 1 апреля 2025 года.

ТАСС - Российские новости



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

26.06.2024

Конкурс профессионального мастерства стартовал в кадровом центре Новгородчины

Конкурс профессионального мастерства стартовал в кадровом центре Новгородчины. **Министерство труда и социальной защиты населения Новгородской области.**

В кадровом центре Новгородской области проходит конкурс профессионального мастерства в сфере содействия занятости населения, который стартовал накануне, 25 июня.

В первый день конкурса участие приняли специалисты четырех отделов занятости населения 1 и 2 уровней кадровых центров «Работа России» из Великого Новгорода, Боровичей, Старой Руссы и Валдая. В ходе конкурса его участники ответили на разнообразные вопросы компетентной комиссии, «прошли тестирование на знание законодательства в сфере занятости», а также представили видеовизитки, профессиональные достижения и проекты, цель которых - повышение уровня занятости граждан и профориентация молодежи.

По итогам первого дня комиссия назвала победителей по двум номинациям «Лучший специалист ГОКУ «ЦЗН Новгородской области» и «Лучший отдел занятости населения I и II уровня». Это профконсультант отдела занятости населения Боровичского района Олеся Лапина и отдел занятости населения Великого Новгорода и Новгородского района.

Кроме того, дипломы регионального конкурса профессионального мастерства в сфере занятости населения получили инспектор центра занятости населения отдела занятости населения Великого Новгорода и Новгородского района Татьяна Афанасьева и ведущий инспектор центра занятости населения отдела занятости населения Боровичского района Анна Осолихина.

Во второй день конкурса комиссия будет выбирать лучший отдел занятости населения 3 уровня, который обслуживает до 15 тысяч человек.

Отмечается, что победители регионального конкурса профессионального мастерства представлят Новгородскую область на федеральном этапе.

<https://www.mk-novgorod.ru/social/2024/06/26/konkurs-professionalnogo-masterstva-startoval-v-kadrovom-centre-novgorodchiny.html>

25.06.2024

В России порядка 30% людей выходят на пенсию досрочно - замглавы Минтруда

Около 30% россиян выходят на пенсию досрочно. Об этом сообщил замминистра труда и социальной защиты РФ Андрей Пудов на заседании комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов.

"У нас 30% пенсионеров - это досрочники, люди, которые выходят на пенсию далеко не в 60-65 лет и другие возраста, они выходят раньше", - сказал он.

Пудов отметил, что при принятии законопроекта об индексации пенсий работающим пенсионерам Соцфонд проведет в каждой клиентской службе разъяснительную работу по этому вопросу.



Инициативу о возобновлении приостановленной с 2016 года индексации пенсий работающим пенсионерам выдвинул губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов на встрече с **президентом РФ Владимиром Путиным** перед пленарной сессией ПМЭФ, на которой глава государства публично заявил о поддержке этой идеи. Соответствующий **законопроект** был внесен в Думу всеми депутатами фракции "Единая Россия" 20 июня. **Поправки** вносятся в **закон** "О страховых пенсиях". Документ уточняет, что работающие пенсионеры получают страховую пенсию и выплату к ней в размере, установленном на 31 декабря 2024 года. Как объяснил ТАСС замруководителя фракции "Единая Россия" Андрей Исаев, выплаты работающим пенсионерам будут рассчитываться исходя из потенциального размера пенсии, которую человек получал бы с учетом всех индексаций с 2016 года. Он добавил, что индексацию за период с 2016 по 2024 годы включают в пенсию работающих пенсионеров после завершения ими трудовой деятельности.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

25.06.2024

В федеральном этапе Всероссийской ярмарки трудоустройства поучаствуют 14 тыс. компаний

Он пройдет 28 июня.

В федеральном этапе Всероссийской ярмарки трудоустройства поучаствуют 14 тыс. компаний. Он пройдет 28 июня. МОСКВА, 25 июня. /ТАСС/. Более 14 тыс. компаний примут участие в федеральном этапе Всероссийской ярмарки трудоустройства, который пройдет 28 июня. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна Голикова.

«По итогам регионального этапа ярмарки работодатели смогли закрыть более 53 тыс. вакансий. Всероссийская ярмарка трудоустройства дает возможность работодателям представить свои возможности большому количеству соискателей, а тем, кто находится в ситуации карьерного выбора - актуализировать свои представления о текущей ситуации на локальном рынке труда, в одном месте познакомиться с большим количеством предложений. Перечень участников ярмарки постоянно расширяется. На текущий день это уже более 14 тыс. компаний», - передают ее слова в секретариате вице-премьера.

Отмечается, что мероприятия ярмарки пройдут более чем на 1 тыс. площадок по всей стране. Каждый регион запланировал свою программу с учетом специфики локального рынка труда, она опубликована на отдельной странице портала «Работа России». Также при поддержке информационного агентства ТАСС 28 июня состоится шестичасовой онлайн-марафон, где более 40 спикеров в режиме онлайн обсудят ситуацию на рынке труда. Эксперты помогут абитуриентам определиться с карьерным вектором, дадут советы выпускникам и соискателям, а работники кадровых служб смогут узнать об эффективных практиках подбора команды и создания кадрового резерва. Деловая часть ярмарки будет проходить в восьми городах - столицах федерального этапа Всероссийской ярмарки трудоустройства: во Владивостоке, Омске, Екатеринбурге, Уфе, Москве, Тюмень, Ставрополе и Краснодаре.

По словам главы Минтруда РФ Антона Котякова, сейчас база вакансий портала «Работа России» насчитывает почти 1,9 млн предложений, и центры занятости, и работодатели предлагают возможности обучения. Так, у соискателя есть возможности для того, чтобы получить новую



профессию, сменить карьерный вектор. "Всероссийская ярмарка трудоустройства «Работа России. Время возможностей» поможет каждому соискателю найти именно те возможности и вакансии, которые подходят именно в его жизненной ситуации. Для работодателей Всероссийская ярмарка трудоустройства также полезна: это возможность прямого контакта с соискателями», - отметил министр.

Всероссийская ярмарка трудоустройства по поручению президента проводится ежегодно. Ее региональный этап прошел 12 апреля в формате очных мероприятий. Ко второму этапу в дополнение к офлайн-формату создано единое онлайн-пространство на портале "Работа России" с витриной работодателей. Организатором ярмарки выступили Минтруд России и региональные службы занятости при участии РСПП, Минпромторга России, **Роструда**, информационного агентства ТАСС и при поддержке АНО «Национальные приоритеты» и центра компетенций «Диалог».

<https://www.1tv.ru/publikacii/obzor-smi/v-federalnom-etape-vserossiyskoy-yarmarki-trudoustroystva-pouchastvuyut-14-tys-kompaniy>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.06.2024

В Вологодской области электромонтера насмерть задавило сорвавшимся лифтом

Кирилловским межрайонным следственным отделом проводится доследственная проверка по факту обнаружения тела мужчины на производстве, сообщает ИА "Вологда Регион" со ссылкой на областное управление Следственного комитета.

Смертельный инцидент произошел 25 июня в одной из деревень Белозерского округа. По версии следствия, на предприятии лесопереработки велся ремонт строительного лифта, который во время работ упал с высоты около полутора метров на находившегося под ним электромонтера. От полученных травм пострадавший мужчина вскоре скончался на месте происшествия.

Сотрудники СКР немедленно приступили к выяснению обстоятельств происшествия, в том числе причин падения лифта и нахождения работника в опасной зоне. Сейчас следователи вместе со специалистами **государственной инспекции труда** изучают техническую документацию, опрашивают очевидцев и лиц, ответственных за безопасные условия труда. Назначена судебно-медицинская экспертиза. По результатам проверки будет принято процессуальное решение.

<https://vologdaregion.ru/news/2024/6/26/v-vologodskoy-oblasti-elektromontera-nasmert-zadavilo-sorvavshimsya-liftom>

26.06.2024

Сварщик сорвался с 4 этажа на стройке в Новосибирске

Он работал в шахте лифта.

Во время работ на стройке, которая ведется между домами №13 и 13/2 на улице Связистов, погиб мужчина.



Как сообщает паблик АСТ-54 в «ВКонтакте», 40-летний монтажник-сварщик сорвался с четвёртого этажа шахты лифта.

По словам родственников погибшего, они опасаются, что всю вину в произошедшем могут возложить на их близкого. Также они отметили, что следователь уже побывал на месте гибели сварщика, но представителя **трудовой инспекции** они не видели.

<https://infopro54.ru/news/svarshhik-sorvalsyu-s-4-etazha-na-strojke-v-novosibirske/>

26.06.2024

В Саяногорске работникам спортшколы не выдавали средства защиты

Представители прокуратуры города металлургов проверили деятельность местной спортивной школы. Специалисты органа надзора нашли нарушения в законодательстве об охране труда.

Оказалось, что часть работников не была обеспечена средствами индивидуальной защиты, а также не была ознакомлена с картой оценки профессиональных рисков.

По представлению прокуратуры руководство учреждения приняло меры по устраниению нарушений. Кроме этого, к дисциплинарной ответственности привлечено должностное лицо.

Материалы проверки направлены в **Государственную инспекцию труда** по Хакасии.

<https://gazeta19.ru/index.php/v-khakasii/item/100779-v-sayanogorske-rabotnikam-sportshkoly-ne-vyдавali-sredstva-zashchity>

25.06.2024

В Коми погиб горнорабочий алмазной компании

Горнорабочий алмазной компании погиб на производстве.

Как сообщает **Роструд** в Коми, 24 июня в **госинспекцию труда** поступило извещение о смертельном несчастном случае, который произошёл с работником ОАО "Северная Алмазная Компания".

"Горнорабочий очистного забоя при выполнении работ упал и получил травму, не совместимую с жизнью. Обстоятельства уточняются", - сообщили в **Роструде**.

<https://komi.aif.ru/incidents/v-komi-pogib-gornorabochiy-almaznoy-kompanii>

25.06.2024

17 организаций Чувашии задолжали 628 работникам 18,5 млн рублей

При этом по результатам 147 обращений в **Гострудинспекцию** республики с работодателей в пользу 718 работников взыскано более 29 млн рублей.

Такие цифры прозвучали на заседании межведомственной комиссии по вопросам своевременности выплаты заработной платы и снижения неформальной занятости.

Одним из крупнейших должников на сегодня является Шумерлинское МУП «Чистая вода». Здесь выплату зарплаты в сумме 4,4 млн ждут 158 работников. Проблему решают конкурсные управляющие, исполнительные и надзорные органы республики.



Глава Чувашии Олег Николаев также поручил до 15 августа подготовить и проанализировать список организаций, где выплачивается зарплата ниже минимального размера оплаты труда.

<https://cheb.mk.ru/economics/2024/06/25/17-organizaciy-chuvashii-zadolzhali-628-rabotnikam-185-mln-rublej.html>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

26.06.2024

Работодатели установят требования к оценкам студентов

В договоре о целевом обучении по решению заказчика могут быть указаны требования к успеваемости гражданина, рассказали в Минобрнауки РФ.

Хотят прописать и порядок сокращения мер поддержки, если учащийся не будет выполнять требования, а также восстановление этих мер, если успеваемость улучшится.

Работодатель сможет устанавливать и критерии исполнения требований к успеваемости в целом по образовательной программе или по периодам обучения, дисциплинам. При этом вуз должен обязательно выступать стороной договора о целевом обучении.

Нововведения будут отражены на платформе "**Работа в России**", где работодатель может разместить предложения по учебе и дальнейшему труду студента, а абитуриент - выбрать подходящий вариант и подать заявку на прохождение целевого обучения.

"Система "**Работа в России**" прозрачна, она обеспечивает доступ к информации максимально широкому кругу абитуриентов и повышает конкуренцию и качество отбора целевиков. Работодатель может быть уверен, что к нему придет самый лучший целевик, подходящий по всем его требованиям", - сказал замминистра образования и науки Дмитрий Афанасьев.

По словам представителя министерства, сегодня абитуриентам доступен самый широкий спектр предложений. Они могут выбрать не только желаемую профессию, но и регион, в котором захотят жить и работать в будущем.

<https://rg.ru/2024/06/26/kto-oplatit-kriterij.html>



ПРОФСОЮЗЫ

25.06.2024

Профсоюзы обеспокоены слабой социальной защищенностью самозанятых подростков

Необходимо усилить контроль за самозанятостью несовершеннолетних

В **России** необходимо усилить контроль за самозанятостью несовершеннолетних и проработать вопрос по созданию системы социального страхования для этой формы занятости. Об этом заявил зампредседателя **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Александр Шершуков, пишет ТАСС.

На совместном заседании комитета Госдумы по молодежной политике и комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов политик сообщил, что в **России** сейчас происходит «неконтролируемое распространение подростковой самозанятости». В связи с этим профсоюзы предлагают «провести консультации по усилению контроля для самозанятости несовершеннолетних и подумать над созданием системы социального страхования для самозанятых». Минтруду, Минздраву и Роспотребнадзору имеет смысл провести анализ условий труда для несовершеннолетних и их влияния на организм подростков в зависимости от времени занятости.

По словам спикера, сейчас самозанятость в стране слабо защищена: нет больничных и системы охраны труда. Недобросовестные работодатели, «эксплуатируя отсутствие жизненного опыта у подростков и низкий уровень правовой грамотности», стараются заменить классический найм самозанятостью.

Еще одну проблему Шершуков видит в том, что в настоящее время самозанятые получают ОМС и гарантированную минимальную пенсию за счет взносов работников классического найма, что в перспективе приведет к перекосу в существующей системе социального страхования и к дефициту Социального фонда **России**.

<https://mbgazeta.ru/news/profsoyuzy-obespokoeny-slaboj-sotsialnoj-zashhishennostyu-samozanyatyh-podrostkov/>

25.06.2024

Федерация независимых профсоюзов предложила возродить производственную медицину

Федерация независимых профсоюзов России направила обращение в адрес правительства о возрождении института цеховых врачей.

До этого на круглом столе с участием профсоюзов, работодателей, медиков было отмечено, что обострилась проблема роста профессиональных заболеваний и смертности на рабочем месте. У многих людей просто нет времени ходить по врачам. Решить проблему может возрождение практики работы на предприятиях медицинских кабинетов и так называемых цеховых врачей.

"В советские годы качество и доступность медицинской помощи достигались в том числе за счет присутствия врачей на предприятиях. Эти врачи назывались цеховыми. Они проводили предсменные и послесменные медицинские осмотры, первичный прием. Это существенно укорачивало время похода к врачу, а врач, постоянно наблюдая работника, мог вовремя назначить ему либо дополнительное обследование, либо отправить к узкому специалисту", -



поясняет профессор Финансового университета при правительстве РФ Александр Сафонов. Он уточняет, что цеховые врачи появились в период Великой Отечественной войны, когда работники не могли покидать свои рабочие места надолго, но этот опыт оказался успешным, и в 1951 году Минздрав СССР принял специальное положение о цеховом терапевте, который обслуживал около 1700 работников предприятий. За ним были закреплены функции организации и проведения всего комплекса лечебно-профилактических и оздоровительных мероприятий. В 1984 году насчитывалось 18713 цеховых терапевтических участков. Финансировались медицинско-санитарные части при предприятиях за счет самих предприятий.

Руководитель проекта "Частная медицина - это не про бизнес" Александрина Адамович отмечает, что сейчас на заводах обычно присутствует фельдшерский пункт, не более. Но существует ряд заболеваний, которые необходимо распознавать немедленно. Например, приступ тромбоэмболии.

Есть ряд заболеваний, которые относятся к профессиональным и могут обостриться прямо на производстве. Особенно это касается предприятий лакокрасочной индустрии, типографий, работающих с вредными веществами. Тут страдают органы дыхания, обострение может возникнуть в любой момент.

Член Центрального Совета независимого профсоюза "Новый труд" Анатолий Баранов напоминает, что зачастую предприниматели используют режим самозанятости, особенно в платформенной занятости, когда есть возможность уходить от достаточно жестких норм охраны труда - естественно, не в пользу **работника**. Сегодня порядка 10 миллионов трудящихся в стране живут вне социальных гарантий и производственной медицины. И их права на здоровый труд пока никто не защищает.

<https://rg.ru/2024/06/25/vrach-u-stanka.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

26.06.2024

В МФТИ создали математическую модель идеального автоматизированного склада

Разработанный инженерами МФТИ алгоритм позволяет сократить на складе количество роботов в среднем на треть и повысить эффективность складских работ на 10%.

Сегодня автоматизация, применение роботов на самых разных производствах выходят на первый план. Особенno они преуспевают на складских работах. Причина? Стремительный рост логистики и остройшая **нехватка кадров**. Так, в прошлом году с ней столкнулись 65% российских компаний. Прежде всего это касается комплектовщиков и кладовщиков. Не дает эффекта даже существенный рост зарплаты. Так, в прошлом году у водителя погрузчика она выросла на 72%, а у грузчиков, кладовщиков, комплектовщиков - на 85%.

Отсюда понятен интерес бизнеса к автоматизации. Специалистами МФТИ создана математическая модель, которая разрабатывает оптимальные конструкции склада под самую разную продукцию и ситуации. Также математическая модель предлагает наилучшие маршруты движения роботов в данном конкретном помещении. За основу взят подсмотренный у муравьев алгоритм, который управляет коллективными действиями в колонии насекомых.



По словам авторов, их алгоритм оптимизации складских процессов применим в принципе для любой логистики, а также его можно использовать для моделирования транспортной инфраструктуры в городе и на разных производствах.

<https://rg.ru/2024/06/26/v-mfti-sozdali-matematicheskuiu-model-idealnogo-avtomatizirovannogo-sklada.html>

26.06.2024

В России спрос на рабочие руки превысил предложение

По данным консалтинговой компании FinExpertiza, которая опирается на статистику Росстата и Роструда, за последний квартал 2023 года на каждого безработного в стране приходятся четыре вакансии.

Это исторический рекорд, отмечает Максим Герасимов, директор по маркетингу международной аутсорсинговой компании DKRS. "По данным hh.ru, основной спрос на кандидатов сосредоточен в нескольких профессиональных группах: рабочий персонал, производство, сервисное обслуживание (37 процентов), продажи, обслуживание клиентов, розничная торговля (33,5 процента), строительство и недвижимость (14,7 процента). Работодатели из разных отраслей вынуждены конкурировать за одних и тех же людей на рынке труда", - говорит Максим Герасимов.

Больше всего востребован массовый линейный персонал: рабочие клининга складов, доставки. По конкретным специальностям - это комплектовщики, упаковщики, стикеровщики, грузчики, мерчендайзеры, кассиры, кухонные рабочие.

"Есть ряд причин востребованности в этих кадрах. Первая вызвана сезонностью - летом россияне уезжают на дачи или отдых, а линейный персонал уходит на подработку в сельское хозяйство. Повлияло и ужесточение миграционной политики - на рынке стало меньше мигрантов, а значит и рабочих рук. Еще один фактор, который имеет постоянное пассивное влияние на ситуацию - эхо демографической ямы девяностых. Нынешнее поколение людей 25-35 лет само по себе малочисленное, а это основной костяк рабочих", - отмечает Максим Герасимов.

Второй фактор - появление новых рабочих специальностей. Во время пандемии бизнес стал активно развивать службы доставки. Это привело к появлению новых профессий, например новая вакансия - комплектовщик. Такие рабочие сейчас востребованы даже больше, чем грузчики. "Мы столкнулись с ситуацией, когда потребности бизнеса в кадрах увеличились, а количество самих кадров осталось прежним или даже снизилось", - отмечает Максим Герасимов.

В России обостряется и кадровый дефицит в сфере авторемонта, предупреждает Дмитрий Демчук, гендиректор сети авторемонтных мастерских "КарданБаланс". "С уходом зарубежных компаний приходится расширять специализацию, обучать сотрудников и налаживать собственное производство. Это связано в том числе с появлением новых задач: в 2023 году клиентами авторемонтных мастерских стали владельцы военной и агропромышленной спецтехники. Для развития АПК многие компании закупили машины иностранного производства. Переход на отечественную спецтехнику будет постепенным, но для этого потребуется пять-семь лет. Вырос спрос и на автозапчасти, и мастеров по работе с полевыми комбайнами и грузовиками. Острый дефицит кадров в регионах", - говорит Дмитрий Демчук.



Больше всего автомастерские нуждаются в мастерах-приемщиках, токарях, фрезеровщиках, конструкторах-технологах и толковых слесарях. "Для легковых авто еще можно найти мастера, для сельхозтехники - уже сложнее. Мы упростили задачу: вместо того, чтобы искать опытного ремонтника на большую зарплату, обучаем начинающих мастеров внутри компании. Вполне реально из подмастерья стать ведущим специалистом за год", - полагает Дмитрий Демчук.

Сейчас на рынке больше всего востребован массовый линейный персонал: упаковщики, стикеровщики, грузчики, мерчендайзеры, кассиры

Также есть квалифицированные мастера, которые на одной должности работают 7-10 лет. Эквивалентную замену им найти сложно, поэтому задача руководства - их удержать. Важна конкурентная по рынку зарплата. Индексация окладов просто необходима в связи с резким ростом инфляции. Нагрузка в летний сезон растет, и за этот период лучше заранее предусмотреть премии для сотрудников, отмечают эксперты "РГ".

В стране обостряется кадровый дефицит в сфере ремонта авто- и спецтехники

Что касается востребованных рабочих профессий в ближайшем будущем, то вырастет спрос на специалистов в сферах информационных технологий, робототехники, биотехнологий, электроэнергетики, нанотехнологий, финансового сектора, строительства и образования, прогнозирует Татьяна Борзенкова, руководитель клиентского отдела сети пансионатов для пожилых людей "Теплые Беседы".

"Образованию будущего предстоит преодолеть множество препятствий. Исследования все чаще указывают на формализацию знаний, недостаточное финансирование и низкую мотивацию учеников. К проблемным факторам можно также отнести старение учительского корпуса и некачественную подготовку будущих педагогов. Рынок труда постоянно меняется, и программам обучения сложно успевать за этими изменениями", - предупреждает Татьяна Борзенкова.

<https://rg.ru/2024/06/26/trebuiutsia-komplektuiushchie.html>

26.06.2024

В Думу внесут проект о штрафах за несообщение в аэропорту информации о начале посадки

Глава думского комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов (ЛДПР) 26 июня внесет в Госдуму **законопроект**, вводящий штрафы до 200 тыс. рублей за непредоставление визуальной и акустической информации в аэропорту о времени начала и конца регистрации, посадки на самолет, а также о задержке или отмене рейса. Документ есть в распоряжении ТАСС.

Изменения предлагается внести в **Кодекс** об административных нарушениях РФ. **Законопроектом** предлагается установить, что неисполнение требований по обеспечению пассажиров в аэропорту визуальной и акустической информацией влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере 20 тыс. рублей, а на индивидуальных предпринимателей и юридических лиц - 200 тыс. рублей.

ТАСС - Российские новости



26.06.2024

Госдума может принять закон об индексации пенсий работающим пенсионерам 26 июня

Госдума может окончательно принять **закон** об индексации пенсий работающим пенсионерам на пленарном заседании в среду, 26 июня. Об этом заявил глава Комитета **Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов** Ярослав Нилов в день **принятия законопроекта** в первом чтении 25 июня.

Пенсии с 1 февраля 2025 года вырастут на процент инфляции для всех пенсионеров - работающих и неработающих, рассказала «Парламентской газете» член думского Комитета по **труду, социальной политике и делам ветеранов** Светлана Бессараб. Работающим пенсионерам выплату проиндексируют от той суммы, которую они получали бы, если бы пенсия индексировалась все время с 2016 года.

Например, если в 2016 году работающий пенсионер получал 16 тысяч рублей пенсии, то она индексировалась бы в среднем на тысячу рублей и за восемь лет достигла бы 24 тысяч рублей. От этой суммы будет индексироваться пенсия в 2025 году, но недополученные деньги пенсионер не получит.

Вице-премьер Татьяна **Голикова** сообщила, что минимальное увеличение пенсий после индексации должно составить 1300 рублей. Решение затронет 7,87 миллиона человек. Спикер **Госдумы** Вячеслав Володин заявил, что оно позволит вернуть в экономику опытные кадры и повысит производительность **труда**.

<https://www.pnp.ru/economics/gosduma-mozhet-prinyat-zakon-ob-indeksacii-pensiy-rabotayushhim-pensioneram-26-iyunya.html>

26.06.2024

Зарплатные предложения для официантов и водителей выросли более чем на 17% загод

Средние зарплатные предложения для официантов и водителей в мае 2024 года по сравнению с аналогичным периодом 2023 года выросли более чем на 17%, составив 67,7 тыс. руб. и 109,3 тыс. руб. соответственно. Об этом свидетельствуют результаты исследования сервисов "Работа.ру" и "Подработка", которые имеются в распоряжении ТАСС.

"Число вакансий для официантов в преддверии летнего периода выросло на 5,3%, средние зарплатные предложения увеличились на 18,3% и превысили 67,7 тыс. рублей. Количество вакансий для водителей в мае 2024 года по отношению к маю 2023 г. снизилось на 21,6%, однако средние зарплатные предложения увеличились на 17,8% и превысили 109,3 тыс. рублей", - говорится в результатах исследования.

Больше всего зарплатные предложения для официантов в мае 2024 года по сравнению с таким же периодом 2023 года выросли в Башкортостане (128,6%), Нижегородской (66%), Новосибирской (60,6%), Московской (43,4%) и Ленинградской (42,1%) областях. Средние зарплатные предложения для водителей выросли в Краснодарском крае на 43,7%, в Нижегородской области - на 26,1%, в Татарстане - на 19,3%, в Свердловской области - на 17,4%, в Башкортостане - на 17,3%.



За этот период также зафиксирован рост на 28,2% зарплатных предложений для курьеров. Так, средняя зарплата в соответствующих вакансиях превысила 105,8 тыс. руб. Кроме того, число вакансий для курьеров в мае этого года превысило на 30,5% показатель аналогичного периода 2023 года.

"Услуги доставки пользуются популярностью по всей стране, и компании, которые их предоставляют, испытывают дефицит курьеров, усиливаемый снижением потока **трудовой миграции**. Для того чтобы привлечь новых сотрудников, работодатели повышают зарплаты, а также приглашают на работу самозанятых, временно закрывая потребность в новых кадрах", - прокомментировала результаты исследования директор по аналитике и Data Science сервиса "Работа.ру" Елена Артемьева.

В Ленинградской области средние зарплатные предложения для курьеров в мае 2024 г. по сравнению с маев 2023 г. увеличились на 38,4%, в Нижегородской области - на 35%, в Московской области - на 33,2%, в Санкт-Петербурге - на 30,6%. В Свердловской области работодатели готовы предложить курьерам на 30,2% больше, чем год назад.

ТАСС - Российские новости

25.06.2024

[Зарплаты должны расти только в соответствии с ростом производительности труда - ТПП РФ](#)

Повышение зарплат в России происходит сегодня на фоне острого **дефицита кадров** в различных сферах, а расти они должны только при увеличении производительности труда, заявил РИА Новости глава Торгово-промышленной палаты (ТПП) РФ Сергей Катырин.

"**Дефицит кадров** заставляет компании конкурировать за привлечение работников путем предложения более высокой заработной платы. Вопреки обычной ситуации в экономике, когда рост оплаты труда связан с повышением производительности труда, заработка плата зачастую увеличивается сегодня в отрыве от этого показателя", - сказал он в кулуарах международного научно-экспертного форума "Примаковские чтения".

"Зарплаты у сотрудников на предприятиях должны расти только в соответствии с ростом их производительности труда", - добавил собеседник агентства.

По его словам, сейчас в стране рекордно низкие показатели безработицы - примерно 2,8%, при этом открыто 1,74 миллиона вакансий, порядка 600 тысяч из них - это рабочие места на производствах.

"Лишь за один год число вакансий увеличилось на 20%", - заметил глава ТПП РФ.

"Причины **нехватки кадров**, с которым сталкиваются компании, связаны как с демографическими процессами в стране, так и с недостатком подготовленных квалифицированных специалистов по ряду направлений деятельности. С дефицитом рабочей силы сталкивается большинство регионов России", - подчеркнул Катырин.

Для сохранения работников на производстве, уверен он, надо использовать работодателям не только зарплатные предложения, но и поощрения нематериального характера, направленные на **повышение престижа** рабочих **профессий**, поддержку профессиональных династий,



мероприятия по ранней профориентации детей, привлечению учащихся на производственную практику, развитие института наставничества.

РИА Новости. Все Новости